



联大紧急特别会议通过巴以局势决议

据中新社电(记者 梁晓辉 郭超凯) 中国外交部发言人汪文斌10月30日主持例行记者会。

有记者提问:10月28日,巴勒斯坦问题联大紧急特别会议通过决议,呼吁在加沙立即人道休战。中国在表决中投赞成票并参与共提。中方能否介绍有关立场?

汪文斌回答说:日前,联大紧急特别会议表决通过了阿拉伯国家提交的巴以局势决议,呼吁在加沙立即实现人道主义休战,谴责一切针对平民的暴力,要求各方

保护平民和民用设施。决议强调应以“两国方案”为基础,寻求巴勒斯坦问题的公正持久解决。

巴以冲突升级以来,中国一直呼吁停火止战、保护平民、开辟人道主义救援走廊,避免更大的人道主义灾难,为推动巴勒斯坦问题得到全面公正持久解决积极发挥建设性作用。基于上述立场,中方作为阿拉伯国家决议草案共提国在表决中投了赞成票。联大高票通过决议反映了国际社会要求停火止战的强烈呼声,也反映了在

战与和问题上的人心向背。中方希望这项决议得到全面落实,地区和平稳定早日恢复,人道局势早日缓解,平民安全得到有效保障,巴勒斯坦问题早日得到全面公正持久解决。

另据外媒报道,以色列国防部当地时间10月30日发布消息称,作为对有火箭弹从叙利亚发射至以色列境内的回应,以色列空军一架飞机袭击了叙利亚境内的军事基础设施。

新一轮巴以冲突七大关键词



10月29日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,一名儿童看向遭以色列袭击损毁的建筑。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门消息,以军袭击加沙地带已造成超过8000人死亡。

新华社发
里泽克·阿卜杜勒贾瓦德/摄

国际观察

以色列总理内塔尼亚胡日前说,随着27日晚以军更多地面部队进入加沙地带,以军针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“第二阶段战争”已经开始。本月7日,以色列和巴勒斯坦爆发新一轮军事冲突,哈马斯当天对以色列发起军事行动,以军则对加沙地带展开多轮空袭。

巴勒斯坦分为约旦河西岸和加沙地带两部分,其中哈马斯主要控制加沙地带,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)实际控制约旦河西岸地区。记者梳理了关于本轮巴以冲突的七个关键词。 新华社记者 刘学

关键词一:加沙地带

加沙地带与以色列和埃及接壤,面积约360平方公里。以色列前总理沙龙在其执政后期力推单边撤离行动,强令以色列定居者于2005年8月撤出加沙地带,并计划单方面划定以巴边界。

本轮巴以冲突爆发后,以色列史无前例地动员了36万预备役军人,并对加沙地带实施全面封锁。以色列军方10月13日声称,出于“人道主义”原因和安全考虑,要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区。以军方28日再次要求仍留在加沙地带北部和加沙城的民众“立即向南转移”。同日内塔尼亚胡说,随着以军更多地面部队进入加沙地带,针对哈马斯的“第二阶段战争”已开始。

关键词二:哈马斯

“哈马斯”是阿拉伯语的缩写,全称为“伊斯兰抵抗运动”。该组织1987年成立之初主张消灭以色列,建立一个领土范围从地中海到约旦河西岸包括“全巴勒斯坦”土地的伊斯兰共和国。之后,哈马斯表示可以有条件地停止袭击以色列目标,接受在1967年边界内——而不是在“全巴勒斯坦”土地上——建立巴勒斯坦国。

哈马斯10月7日清晨从加沙地带向以色列发起近年来最大规模火箭弹袭击。

哈马斯下属武装派别卡桑旅10月27日发表声明说,其武装人员在加沙地带同以军发生“激烈冲突”,卡桑旅武装人员正在抵御以色列军队的“地面入侵”。

关键词三:斯代罗特

由于巴以新一轮冲突持续,毗邻加沙地带的以色列南部城市斯代罗特的3万居民几乎全都撤离到以色列其他地区。

本轮巴以冲突爆发以来,这座以色列城市多处地点经历了严重暴力事件,并连日遭到火箭弹袭击。

关键词四:约旦河西岸

2007年,法塔赫与哈马斯爆发冲突,哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫实际控制约旦河西岸地区,巴勒斯坦陷入分裂。

据报道,自本轮巴以冲突爆发以来,约旦河西岸的紧张局势日益加剧,出现了支持加沙地带的示威活动,以色列军队也多次在约旦河西岸采取行动。

关键词五:法塔赫

巴勒斯坦民族解放运动,简称“法塔赫”,成立于1965年,系巴勒斯坦主要政治派别,主张通过谈判解决巴以问题。法塔赫主席为阿巴斯,他也是巴勒斯坦总统。阿巴斯10月24日在约旦河西岸城市拉姆安拉呼吁在加沙地带“完全停火”,并长期开放人道主义走廊,向加沙人民提供水、食品以及燃料等基本物资。

关键词六:巴勒斯坦民族权力机构

1994年5月,巴勒斯坦民族权力机构成立。2013年1月,巴勒斯坦总统阿巴斯签署命令,将法规、公文、证件等使用的“巴勒斯坦民族权力机构”称谓统一改为“巴勒斯坦国”。但国际社会仍有沿用“巴勒斯坦民族权力机构”称谓的情况。巴勒斯坦常驻联合国代表里亚德·曼苏尔近日在联合国紧急会议上发言,呼吁联合国各会员国选择和平而不是更多的战争。

关键词七:“两国方案”

得到国际社会广泛支持的“两国方案”是指建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒斯坦和以色列的和平共存,实现阿拉伯和犹太两大民族的和谐相处,实现中东地区的持久和平。国际社会普遍认为,解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”。

数字新闻

美国发生多起枪击事件 5人死40多人伤

据新华社电(记者 施春) 据美国“枪支暴力档案”网站消息,美国29日发生多起枪击事件,共造成至少5人死亡、40多人受伤。

美国佛罗里达州坦帕市警方发言人29日在记者会上说,28日晚间,当地一条街道上有万圣节庆祝活动,现场聚集了数百人。29日凌晨近3时,现场发生打斗,随后至少有2人开枪,造成2人死亡、18人受伤。伤者已送医救治。一名嫌疑人被捕,另一人在逃。

芝加哥警方发表声明说,29日凌晨,该市一名男子向人群开枪,造成15人受伤,其中2人伤势严重。目前嫌疑人已被逮捕。

印第安纳州印第安纳波利斯市29日早晨也发生枪击事件,造成1死9伤。

堪萨斯州道奇市29日发生枪击事件,造成2人死亡、2人受伤。

美国是世界上民间枪支保有量最多的国家,涉枪暴力已成为美国社会生活的“常态”。缅因州刘易斯顿市25日发生枪击事件,造成18人死亡、13人受伤。这是美国今年以来死亡人数最多的一起枪击事件。

飓风“奥蒂斯”袭击墨西哥 致48人死亡

据新华社电(记者 吴昊) 墨西哥安全全部29日发布公告说,飓风“奥蒂斯”已致墨西哥48人死亡。

公告说,截至29日晚,“奥蒂斯”已致37条输电线路、26个变电站和一个发电站停运。墨西哥国防部和国民警卫队已派遣6350人前往救灾,安排270辆客车以疏散人员。

据当地媒体29日报道,阿卡普尔科的主干道仍布满棕榈树叶、碎玻璃和瓦砾等,一些海边高层建筑窗户脱落。许多船只被冲上海岸,杂乱地堆积成山,清理工作十分艰巨。

印度发生火车相撞事故 11人死亡50人受伤

据新华社电 印度媒体30日报道,该国南部安得拉邦29日晚发生的客运列车相撞事故已造成11人死亡、50人受伤。

印度东海岸铁路公司公关总监比斯瓦吉特·萨胡说,事故影响到金奈至豪拉的铁路交通,共有18趟列车30日被取消,22趟列车改变行车路线。

据报道,当地时间29日晚7时左右,一列从安得拉邦开往奥迪沙邦的特快列车由于故障在安得拉邦维济阿纳加勒姆地区临时停车,后面驶来的一列特快列车与其相撞。

招商

新天地文化市集,汇聚百家商户,涵盖特色小吃、服装饰品、精品百货、儿童游乐、露天舞台、特色攀岩等。
招商热线:13805602425、15955169551